
Spørgsmål fra Hans Thomsen

Ved krokering slår Rød kugle Gul kugle ud af banen. Man lægger Gul ind et køllehoved fra snoren, 
der ved har man brugt første slag her efer skal man opnå 30 cm. mellem kuglerne. Her opstår 
vores uenighed.
Vi vil slå begge kugler samtidig for at komme væk fra en uheldig position .
Kern mene  om de løber 40 cm er alt vel med afstanden mellem kuglerne må godt være 0.
Hans mener om de løber 10 m og ligger stille har en afstand på 25 cm er Rød Død Kugle opnås ikke
afstanden på 30 cm.

Stk. 4:

Overholdes afstanden på 30 cm ikke i første slag, skal den spillende kugle slå andet slag på en 
sådan måde, at de 30 cm opnås totalt.

Stk. 5:

Overholdes afstanden på 30cm ikke efer sidste slag– dete gælder også, når spillende kugle kun 
har ét slag – mister spillende kugle et slag og er derved en død kugle.

Et enigt udvalg er kommet frem tl følgende afgørelse:

Følgende regel lægger til grund for afgørelsen:
§8 stk. 3 
Der lægges for ved at slå spillende kugle nærmere medspillerens kugle end 30 cm.
Vil man lægge for, udføres dete på en af følgende måder:
Løs og fast krockade: 
Medspillerens kugle skal løbe mindst 30 cm i første slag. I andet slag slås kuglen hen mod 
medspillerens kugle.
Fri krockade:
Kuglen slås mindst 30 cm fra medspilerens kugle i første slag. Afstanden på de 30 cm måles 
mellem kuglerne. I andet slag slås kuglen hen mod medspillerens kugle

Afgørelse lyder:
Da kuglerne i tilfældet løber 40 cm er reglen opfyldt og rød kugle er ikke død.

Afstanden med 30 cm imellem kuglerne gælder for en fri krockade, ikke for en løs eller fast 
krockade. 

https://www.dgi.dk/krocket/krocket/om-krocket-i-dgi/spilleregler/doed-kugle

